

όχι άλλη αδιαφορία μπροστά στην ανθρώπινη ζωή

“...Καλούμε την εταιρεία να θέσει ως προτεραιότητα την ασφάλεια όλων των εργαζομένων, να σεβαστεί το δικαίωμα στην ανάπαυση, χωρίς να αφήσει χρονοδιάγραμμα ή τυχόν επιπλέον κόστος να επηρεάσουν στο ελάχιστο αυτό που πραγματικά έχει σημασία. Τους ανθρώπους δηλαδή και όχι τους αριθμούς και τις λογιστικές πράξεις. Καθ’ όλη τη διάρκεια του shutdown έχουμε ένα κοινό μέτωπο, έναν κοινό σκοπό. Σωστές και ποιοτικές εργασίες με μηδέν ατυχήματα. Καμιά εργασία δεν είναι τόσο επείγουσα που να μην μπορεί να γίνει με ασφάλεια...”

(από την κοινή ανακοίνωση του Σωματείου και της επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας στις 21/4/2015, λίγες μέρες πριν την τραγωδία στα Διυλιστήρια Ασπροπύργου)

Τις τελευταίες μέρες παρακολουθούμε με οδύνη, τον έναν μετά τον άλλον, συναδέλφους μας στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας, εργάτες στα ΕΛΠΕ να υποκύπτουν στα τραύματα τους.

Στα τραύματα που τους προκάλεσε η έκρηξη και πυρκαγιά στην δεξαμενή 3300 των ΒΕΑ, την Παρασκευή 8 Μαΐου 2015, στα Διυλιστήρια Ασπροπύργου.

Τόσο η νέα Διοίκηση των ΕΛΠΕ, όσο και η εποπτεύουσα Πολιτική Ηγεσία έχουν από την πρώτη στιγμή δηλώσει τη συμπάθεια τους στις οικογένειες των νεκρών εργατών, όσο και τη βούληση τους για την διαλεύκανση των αιτιών του «ατυχήματος» και την ενίσχυση των μέτρων ασφαλείας.

Όμως εμείς σαν εκπρόσωποι των εργαζομένων, σαν συνδικαλιστικές παρατάξεις, σαν σωματεία έχουμε μια ανώτερη **υποχρέωση απέναντι στους νεκρούς συναδέλφους** και τις οικογένειες τους, από το να θρηνούμε, να συλλυπούμαστε και να τάζουμε αποζημιώσεις.

Έχουμε την υποχρέωση να πούμε τα πράγματα με τ’ όνομα τους.

Πρώτα από όλα **αποτελεί προσβολή** στους νεκρούς εργάτες να μεταχειριζόμαστε τη λέξη «ατύχημα» και την έκφραση «ανθρώπινο λάθος».

Όταν πρώτη προτεραιότητα των Διοικήσεων είναι στα λόγια η Ασφάλεια, αλλά στην πράξη το Κέρδος και η συμπίεση του εργατικού κόστους,

όταν τίθενται ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα εργασιών συντήρησης υψηλής επικινδυνότητας,

όταν επιτρέπεται να εργάζονται άνθρωποι σε συνεχόμενα 12ωρα,

όταν για πάγιες και διαρκείς ανάγκες χρησιμοποιείται προσωπικό χωρίς μόνιμη σχέση εργασίας, χωρίς πιστοποίηση και χωρίς συνεχή εμπειρία στο αντικείμενο,

όταν η πλειονότητα των Ελλήνων και μεταναστών εργαζομένων που απασχολούνται μέσω εργολαβικών συνεργειών δουλεύουν το πολύ για 30 έως 40 μέρες, όσο δηλαδή διαρκούν οι εργασίες συντήρησης, χωρίς να έχουν την απαιτούμενη εμπειρία και ειδικευση, αλλά ούτε και γνώση του χώρου. Οι αμοιβές των περισσότερων από αυτούς δεν ξεπερνούν τα 3,8 ευρώ την ώρα, ενώ δουλεύουν εξαντλητικά ωράρια, σε 12ωρες, ακόμη και 16ωρες βάρδιες,

όταν τα bonus Διευθυντών και Εργολάβων συνδέονται με την επίτευξη του χρονοδιαγράμματος και την εξασφάλιση του μικρότερου δυνατού κόστους,

όταν Σωματείο και Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας Εργαζομένων **έχουν προειδοποιήσει**.

τότε δεν πρόκειται για ατύχημα, πρόκειται για συνειδητή επιλογή της εργοδοσίας να θυσιάσει την ανθρωπινή ζωή στο βωμό του κέρδους.

Αποδεικνύεται ότι όταν η εργοδοσία προσπερνά και δαιμονοποιεί τις προειδοποιήσεις των εργαζομένων, οι συνέπειες μπορεί να είναι τραγικές.

Η απόδοση ποινικών ευθυνών στους ηθικούς αυτουργούς είναι ο πήχης με τον οποίο θα μετρηθεί η Δικαιοσύνη, η Επιθεώρηση Εργασίας, η Κοινωνία μας.

Οι εργαζόμενοι και οι συλλογικοί μας φορείς έχουμε τον δικό μας πήχη ευθύνης.

Κάθε σωματείο, κάθε συνδικαλιστική παράταξη έχει τεράστια ευθύνη να **ΜΗ ΦΟΒΗΘΕΙ** να μιλήσει δημόσια για τα πραγματικά προβλήματα που παρουσιάζονται λόγω της εντατικοποίησης και της «εργολαβοποίησης» της εργασίας, που τείνουν να γίνουν καθεστώς στον κλάδο μας.

Όλοι οι εργαζόμενοι μπορούμε να είμαστε ασφαλείς μόνο μέσα από σταθερές, ανθρώπινες και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας. Οι συνθήκες αυτές δεν θα μας χαριστούν, πρέπει να τις κατακτήσουμε συνδικαλισμένοι και οργανωμένοι στα σωματεία μας, **αναδεικνύοντας και όχι κουκουλώνοντας τα προβλήματα.**

Ζητάμε από όλους τους συναδέλφους στην ΕΠΑ Αττικής, να απευθύνονται στην Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας Εργαζομένων και στο Σωματείο προκειμένου να ενημερώνονται για τα δικαιώματά τους και να εφαρμόζεται απαρέγκλιτα η κείμενη Νομοθεσία.

Είναι ο μόνος τρόπος να μην κινδυνεύσει ξανά η Υγεία και η Ζωή μας.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΠΑ ΑΤΤΙΚΗΣ